

“电”靓志愿风采

——封丘县供电公司开展“传承雷锋精神 弘扬时代新风”活动纪实



三月春风处处暖,雷锋精神代代传。为弘扬新时代雷锋精神,深化学雷锋志愿服务活动,在“学雷锋纪念日”到来之际,封丘县供电公司组织青年志愿者开展“传承雷锋精神 弘扬时代新风”主题志愿服务活动。

3月5日,封丘县供电公司组织青年志愿者走进封丘县王村乡盛水源村,排查安全用电隐患,开展安全用电引导,弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神(如图)。

当日上午9时,青年志愿者们兵分两路,一组负责发放安全用电宣传手册,通过图文并茂的方式向社区居民科

普安全用电常识;另一组则为社区居民进行上门服务,排查用电隐患、平整线路,对检查发现老化的线路、接触不良的开关进行整改。本次宣传共走访农户30余户,发放安全用电宣传手册30余份,排查安全用电隐患3处,得到了广大居民的好评和肯定。

电力志愿我先行,服务春耕入“心田”

3月4日,封丘县供电公司青年志愿者服务队在检查农田机井用电设备时,为浇地农户讲解安全用电知识,确保春耕安全用电。

“每年到浇地的时候,供电公司员

工都上门来帮我们检查,讲一些安全用电知识,心里踏实了,用电更放心。”红松家庭农场负责人开心地说。

为保障农户春耕春灌用电安全,封丘县供电公司充分弘扬新时代雷锋精神,主动当好农民的“电管家”,组织青年志愿者服务队,对辖区内春耕春灌用电线路设备进行“拉网式”排查,主动宣传春耕春灌安全用电知识,逐户解决灌溉用电难题,确保排灌设备安全稳定运行、农户安全灌溉用电。

为进一步落实乡村振兴电力先行专项服务项目,封丘县供电公司组织青年志愿者服务队深入田间地头,开展安

全用电检查活动,保障农民春耕春灌生产用电。同时,以客户为导向,细化服务措施,确保春耕春灌期间广大群众用上安全电、放心电,助力乡村振兴。

优质“电”服务,助力企业复工复产

“节后生产任务重,我们才复工,你们的服务就已经到了!”2月28日,封丘县供电公司青年志愿者服务队来到新乡市智泰机械振动设备有限公司上门服务,企业负责人竖起大拇指连连称赞。

春节过后,封丘县各企业相继复工复产。为确保企业安全用电平稳复工,封丘县供电公司提前部署,实时了解电网负荷变化情况,通过用电信息采集系统实时监测辖区内各企业用电负荷变化情况,细化制定各类服务举措,并第一时间展开用电服务,为企业复工复产保驾护航。

在新乡市智泰机械振动设备有限公司与企业负责人面对面交流,详细了解企业用电情况和用电需求,随后深入生产车间,对变压器、配电室、控制箱等设备进行重点“体检”,帮助排查生产设备的连接处有无发热、接触不良、线路老化等隐患,并针对发现的用电隐患,指导企业制定整改措施,及时消除。此外,还结合该企业前年用电习惯和新年用电需求,为其量身定制节能增效方案,指导企业合理、科学节约用电成本,宣传安全用电注意事项,指导科学用电、节约用电等。

目前,封丘县供电公司已对辖区内10余家企业进行了用电设备检查,下一步,将持续做好企业复工复产走访工作,点对点服务,优化电力营商环境,助力封丘县地方经济社会高质量发展。

学习雷锋精神,贵在持之以恒。封丘县供电公司将继续积极履行社会责任,不断延伸服务内涵,深入开展志愿服务活动,突出电力特色,发挥专业优势,用实际行动成为雷锋精神的弘扬者和践行者。(靳东文/图)

辉县市供电公司 春灌保电正当时

本报讯 日前,辉县市供电公司组织焦裕禄共产党员服务队深入该市粮食主产区,利用测温仪、超声波测试仪等技术手段,对田间的农排设备进行安全巡查,帮助用户检查其平行行走式喷灌设备用电,及时发现和消除设备安全隐患,确保春耕春灌工作安全顺利进行(如图)。

随着年后“倒春寒”天气的结束,新年的春灌工作逐步展开。辉县市供电公司结合春季安全大检查,采取多项举措,把服务春耕用电落到实处,对辖区内供电设备及相关的临时用电设施进行拉网式排查,增加农排重点线路和所属设备巡视频次,严防线路遭到外力破坏和鸟害等因素引发事故。通过无人



机巡线、红外测温、超声波检测等方式,提高巡查效率和严谨性,及时发现并消除隐患及缺陷,从源头上保证春耕期间供电设施“零缺陷”,保障农排线路和设备安全可靠运行。与此同时,该公司还组织多支焦裕禄共产党员服务队小分队深入粮食主产区的田间地头,帮助村民对配电箱总表到机井水泵的供电线路进行重点检查和维护,全力保障群众春耕春灌用电无忧。

下一步,辉县市供电公司将密切关注辖区春耕春灌用电情况,积极走访农业用户,纪委深入参与,保障各项春耕保供电服务举措落到实处,全力保障春耕春灌供电安全稳定,持续助力农业种植增产增收。(陈璞 孔德炳 文/图)

古亢村驿与火神庙及马号碑(上)

(一)亢村驿简介
亢村,是获嘉县城外最大的经济文化重镇。而设置在亢村镇上的亢村驿,历史上曾是河南八大官驿之一。尤其是明代嘉靖皇帝南巡路过亢村驿时,留下的省级文物保护单位“复言渡河碑”(百姓俗称马号碑),还有一座现已损毁而当年闻名遐迩、规模庞大的火神庙,更是为亢村镇的历史文化增添了耀眼的光彩和厚重。史载,亢村驿因位于黄河要道,自元朝就设立了“站赤”(野传的蒙古译名)。明代永乐初年,朱棣议定京都北迁,官方为“自京师达于四方”,而于1403年增置官道29处而复置亢村驿。京师以河南,河南当天下之中,亢村驿倚黄河之险渡河北上彰郡,直达京都,南渡黄河接连江南、云贵,是南北交通的要塞。

事实上,元末明初因长期战乱中原人口锐减,在洪洞大槐树移民前亢村只有六大姓,即张、赵、王、周、刘、庞。随着大批移民的到来和国家多年的休养生息政策,亢村人口剧增。驿站的设计,使它成为水陆两栖车船交接的码头,交通更加繁忙,逐渐也成了文人雅士、巨商富贾聚集之地,集市贸易更加促进了当地的繁华与兴隆。

遥想当年古官道上驿马奔驰,匆匆行使的驿官带着国家秘奏圣旨、官情牌案、早涝喜忧等奏折,身上腰系快牌以及马车牵引的物资贡品奔驰在驿路上,每到驿站下马招手,那承载着驿丁迎来的送往、搬运行李、安排食宿的场景。众多文人墨客,政府官员在此下榻歇息、饮酒作诗的景象,真正感受到时代及世态冷暖的变迁。

亢村驿因位于两京之间黄河要道的水陆驿马的交接点,而愈发显得重要。当时属于中央吏部直管驿站之一,设夫200名,马300匹。不像地方驿站由地方管理,亢村驿的驿丞属于中央直接任命,驿丁属于地方政府安排人员。史记当时亢村驿站下设有递运所、河桥署、税大使衙门,一并办理渡河手续。亢村驿在清朝也属于河南八大官驿之一(《四库全书》大清一统志第十六部分及王首谦著《清代河南部驿过论》)都有记载。

清康熙十四年(1675年)河南省有驿站120个,急递铺885所,铺兵3025人,其中县丞管驿站12处,州管驿站12处,县管驿站96处。亢村驿因位置重要就属于中央驿丞直管驿站之一。清乾隆十九年十二月二十日,河南巡抚蒋炳焘中央保留的几个重要驿站亢村驿依然在列(沈荃顺治年著《清史稿》有记)。河南八个官驿分别是:归德府宜沟驿,卫辉府亢村驿,禹州府郭店驿,南阳府保安驿、博望驿、林水驿,汝甯府明港驿,陕州境界的硤石驿。亢村驿也是历史上卫辉府最重要的驿站,设有驿丞及巡检。

卫辉府历史上共有六驿,康熙时期共有驿马791匹,六驿分别是:卫源驿(汲县)、新中驿(新多)、淇门驿(淇县)、崇甯驿(获嘉)、廉延驿(延津)及亢村驿。当时同亢村驿联系交往比较多的



长垣市供电公司 走访听“新”声 助企“开门红”

本报讯 日前,长垣市供电公司员工主动走访该市起重工业园区企业用户,征求用户对供电服务的意见和建议,听取企业新年“新”声。

为保障节后各类企业复工复产,该公司主动对接,超前服务,全力保障长垣地区企业安全稳定生产。组织专业技术人员成立15支焦裕禄共产党员服务队,根据提前梳理好的企业复工时间,按照时间节点主动上门为复工企业开展用电检查,重点对企业用户的配电箱、配电线路、生产车间电气设备、自备应急电源、安全措施等方面进行“把脉问诊”,发现问题,及时协助企业制定整改对策,跟踪整改落实,消除安全隐患。同时,面对面了解企业用电需求,并根据企业生产用电特点、用电量、生产规划等情况,为客户量身定制“一企一策”个性化用电方案,降低用能成本,助推企业提质增效。

截至目前,该公司已走访企业客户60余家,征求意见和建议3条,消除安全隐患1例。新的一年,该公司将充分运用好客户经理服务机制和“一企一策”台账,为企业降低用电成本献“妙计”,解决企业生产用电需求,为地方经济发展提供优质高效的电力服务。(何书乾 邢绍静)

长垣市供电公司 开展学雷锋 志愿服务活动

本报讯 3月4日,在第61个“学雷锋纪念日”到来之际,长垣市供电公司组织青年志愿者开展“学雷锋 树新风 护黄河”志愿服务活动,清理黄河沿岸垃圾,用实际行动呵护母亲河。

活动中,志愿者们充分发挥不怕脏、二不怕累的精神,手持垃圾钳、环保垃圾袋等工具,沿着河道徒步巡查,对河道岸边的生活垃圾、废旧杂物等进行清理,并积极向过往群众宣传保护水资源、爱护生态环境等环保理念,以实际行动传承雷锋精神。

此次活动的举办,是推动黄河流域生态环境保护和传承雷锋精神的生动实践,展现了电力青年员工主动承担社会责任,自觉践行新时代雷锋精神的志愿风采。该公司将以此次活动为契机,以实际行动传承雷锋精神,持续为黄河流域生态保护和地方经济高质量发展作出更大贡献。(张小庆 张琳)

获嘉县供电公司 “国网绿”守护麦苗青

本报讯 日前,获嘉县10千伏Ⅱ照城线二街农一支线11号杆下,获嘉县供电公司城区中心供电所工作人员正仔细巡视杆上设备及附近机井台区配电箱,确保隐患排查处置到位,群众春耕春灌用电无忧。

春日天气回暖。随着春耕春灌时节的到来,农业生产用电量持续攀升。获嘉县供电公司精心部署,扎实安排,全面打响春耕春灌保电攻坚战,保障获嘉人民的“粮袋子”“菜篮子”“果盘子”。一是结合地区实际用

电情况,科学编制春灌保电工作方案和应急预案,提前做好春灌用电负荷预测,合理调整安排电网运行方式和设备检修计划;二是以三个中心供电所及下属服务站为单位组建春灌服务队,深入田间地头,对涉及农业生产供电线路、排灌台区、机井计量箱、抽水泵等设备进行重点巡视,准确把握排灌设备状况,及时处理各类设备缺陷及事故隐患;三是充分发挥网格化管理优势和客户经理作用,前移服务关口,开辟春耕春灌用电绿色通道

的同时开展现场用电技术指导,讲解春灌用电注意事项和电力设施保护知识,宣传“网上国网”等线上业务办理平台,确保春灌用电问题“不过夜”。

截至目前,获嘉县供电公司已完成辖区665个排灌台区的涉电隐患排查工作。下一步,该公司将结合春耕春灌用电特点,持续在“供”和“用”上下功夫,加大对配电线路、农灌台区巡视检查力度,不断优化服务举措和服务质量,为乡村发展提供坚强电力保障。(刘静)

卫辉市供电公司 设备“体检”迎春灌

本报讯 日前,卫辉市供电公司由领导干部带队,组织运维部、营销部、调控中心及三个中心供电所负责人深入现场,检查辖区内农排台区现场运行情况,分析设备安全隐患,确保春耕春灌期间群众能够安心用电。

为满足广大群众春耕春灌用电需求,卫辉市供电公司精心安排,合理调度,确保春耕春灌生产安全可靠用电。该公司紧密结合当前春耕春灌用电实际,细化措施,对排灌台区、高低

压线路、机井计量箱等设备进行重点巡视、维护,第一时间消除电力设备故障和用电安全隐患,确保农排线路和用电设备安全稳定运行,让群众春耕春灌用上电、用好电。同时,供电员工还深入田间地头,现场指导群众正确使用各类灌溉用电设施,提供安全用电技术指导,讲解春耕春灌期间用电安全注意事项,增强大家在春耕春灌生产中的安全用电意识,全方位为群众春耕春灌生产提供优质的供电服务,切

实把便民、惠农的电力服务措施送到群众心坎儿上。

下一步,卫辉市供电公司将继续细化措施,优化服务,组织党员服务队深入田间地头开展用电服务,做好春耕春灌用电设施缺陷隐患治理、设备运维抢修等各项工作,确保农业生产电力充足,全力保障群众春耕春灌生产用上放心电、满意电、安全电。(张琳 张冬)

辉县市供电公司 人勤春早 带电消缺

本报讯 日前,辉县市供电公司组织带电作业人员,对近期春季安全大检查中发现的高压乡章12号台区和10千伏前黄线191号杆安全隐患进行集中处理(如图)。

人勤春来早。为提高线路供电可靠性,辉县市供电公司积极开展春季安全大检查活动,组织人员对辖区内所有供电线路及供电设备开展一次“摸底”排查,及时发现和消除电网安全隐患。同时,按照“不停电就是最好的服务”的工作理念,对符合带电作业要求就能消除的隐患积极报带电作业计划来处理,保障客户用电需求。

与此同时,辉县市供电公司还充分运用“布控球”,有效结合安全生产风险管控平台应用,对春检作业现场进行全过程、全方位集中远程安全监督管控;发挥反违章稽查队作用,采取“四不两直”的方式加强作业现场安全检查监督,重点对作业现场个人防护、标准化作业等进行全面细致检查,确



保各项作业安全有序进行;实行领导干部和管理人员现场“双到位”,持卡监督、严格履责,重点督查“两票”执行、安全措施、危险点和风险点控制措

施落实;积极行动,多措并举,保障电网安全稳定运行,为客户提供坚强可靠的用电保障。(陈璞 丁新伟 文/图)